



编辑:傅淼巍
视觉设计:张宁
校对:牛凤宇

巴黎论剑

追梦的执着

赵博文

7月29日,巴黎奥林匹克水上运动中心,杨昊/练俊杰凭借完美的发挥,以490.35分获得男子双人十米台金牌,现场响起阵阵欢呼声。

这枚金牌的意义不同凡响。其意义不仅在于中国跳水队成功“收复失地”,夺回这个项目在东京奥运会失去的金牌,更在于这是中国跳水队获得的第49枚奥运金牌。中国跳水队就此超越美国队,成为奥运会历史上获得跳水金牌最多的队伍。

众所周知,中国跳水队是名副其实的“梦之队”,但从奥运历史上看,中国跳水队一直扮演追赶者的角色。1970年,中国跳水队正式成立,1984年,中国跳水选手第一次出现在奥运会赛场上,开启了追梦之旅。在洛杉矶,周继红力压两名美国选手,夺得女子单人十米台金牌,成功打开了奥运会“金牌账户”。

周继红退役4年后出任中国跳水队教练,随后担任领队。借助系统、科学的管理体系,中国跳水队培养出一代代优秀的跳水名将。从伏明霞、熊倪,到郭晶晶、吴敏霞,再到陈若琳、陈艾森,一个又一个名字见证了中国跳水队一路走来的辉煌。

一个队伍的成功,自然离不开队员的付出。40年来,中国跳水队的队员们秉承着刻苦训练的精神,从细小处打基础,一个动作一个动作地去抠细节。即使受到伤病影响,他们也没有丝毫放松,而是为了心中的目标更加努力。无论是老队员还是年轻队员,他们的信念都只有一个:在世界赛场上升国旗、奏国歌。如此点滴努力,如此奋进不止,中国跳水队终于成为一支常胜之师。

人们看见的,是中国跳水队的选手在赛场上摘金夺银,让义勇军进行曲一次次奏响;人们看不见的,是赛场下一代又一代中国跳水人的默默耕耘。没有随随便便的成功,也没有一蹴而就的道路。“梦之队”传承下来的,不仅是一枚枚闪亮的金牌,更是顽强拼搏、永不言败的精神。正是因为追梦的执着,才有了“梦之队”的闪耀。

中国移动 China Mobile
AI看奥运用中国移动



7月30日,中国选手刘洋在体操男子团体决赛中。



7月30日,在巴黎奥运会男子多向飞碟决赛中,中国选手齐迎获得亚军。图为齐迎在比赛中。

2024年7月31日
星期三

壹棠日报

12

王楚钦/孙颖莎登顶 中国体育代表团收获第六金

中国乒乓球队迎来巴黎奥运会“开门红”!在当地时间7月30日下午进行的乒乓球混合双打决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎激战六局,以4:2力克朝鲜组合李正植/金琴英,为国乒打开金牌账户,这也是中国体育代表团在本届奥运会收获的第六枚金牌。

尽管被誉为乒乓球赛场的“梦之队”,可国乒此前从未获得奥运会混双金牌。这是因为尽管混双在世乒赛早已成为固定单项,但直到3年前的东京奥运会才成为奥运比赛项目。当时代表国乒出战的许昕/

刘诗雯先胜后败,以3:4不敌东道主组合水谷隼/伊藤美诚,这是东京奥运会上国乒唯一一枚旁落的金牌。

在巴黎奥运周期,国乒做了更为充分的准备,打造出王楚钦/孙颖莎这对固定搭档。孙颖莎和王楚钦的组合优势互补,可谓“黄金搭档”。孙颖莎以其快速灵活的打法和强大的正手攻击力闻名,王楚钦则以稳定的防守和多变的战术著称。他们的配合不仅在技术层面达到极高的水准,两人高度的默契和对比赛节奏的掌控也为外界津津乐道。3年来,“莎头组

合”不仅长期排名世界第一,而且在大赛上几乎从未失手,国乒对巴黎奥运会混双金牌志在必得。

面对略显神秘的朝鲜组合,王楚钦和孙颖莎明显吸取了日本组合张本智和/早田希娜因大意落败的教训,在前两局战成1:1的情况下突然发力,尤其孙颖莎打出了极高的进攻效率,“莎头组合”连下两城,胜利在望。

虽然朝鲜组合在第五局扳回一分,但接下来王楚钦/孙颖莎出手果断,凭借更强的关键分把握能力,以11:8拿下第六局,从

而以4:2的比分夺得国乒的第一枚奥运会混双金牌。

本报特派记者 李翔 30日电自巴黎

工商银行 经营快贷
普惠百业“贷”来幸福



7月30日,王楚钦(左)/孙颖莎在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中。

本版照片由新华社提供

今日看点

男团决赛中国队摘银 刘洋发挥完美 吊环决赛继续拼

7月30日凌晨,巴黎奥运会体操赛场决出了男子团体金牌。由邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、苏炜德组成的中国队与日本队展开激烈角逐,最终以总分259.062分获得银牌。其中,刘洋在吊环项目的发挥几近完美,他也是第一位登上巴黎奥运会领奖台的辽宁运动员。

东京奥运会上,刘洋夺得吊环单项金牌。在巴黎奥运周期,尽管受到伤病困扰,刘洋在吊环项目上仍然具有极强的竞争力。刘洋没有令人失望,在难度系数绝对全场的情况下,他的完成度无可挑剔。比赛中,刘洋的难度分6.5分,完成分9.000分,总分15.500分,几乎是吊环这个单项所能拿到的最高分数,相当于在射击

比赛中打出10.9环。

此前接受采访时,刘洋坦言:希望提高自己的吊环动作难度完成分,同时提高自由操、单杠、跳马的训练量,争取为团体比赛作出更大贡献。从29日的决赛来看,刘洋说到做到,在团体赛中尽了最大努力帮助团队。由于队友在单杠项目上连续出现失误,这枚金牌最终与中国队擦肩而过,但在这场团体比赛中,刘洋的个人表现已经接近完美。

无缘团体赛金牌确实有些遗憾,但通过在巴黎奥运会的首次亮相,刘洋为之后的吊环单项决赛积累了更多自信。正如他自己说的那样:“不是每套动作稳定性都这么高,需要成年累月地练习,练就肌

肉记忆,到比赛时才会信心满满。站在这个赛场上,我就是最好的。”从绝对实力而言,其他选手很难对他形成实质上的威胁,刘洋最大的对手,就是他自己。8月4日的吊环决赛,期待刘洋圆梦巴黎。

本报特派记者 李翔 30日电自巴黎

NHI 北方重工
PARIS 2024
高端技术重大装备

刘洋父母:期待儿子卫冕成功

本报记者 朱才威

7月30日,我省选手刘洋在巴黎奥运会体操男团吊环项目上发挥出色。当天,辽宁省体育局相关负责人前往鞍山,到刘洋家中进行慰问,感谢刘洋父母多年来为辽宁体育、中国体育的默默付出。

刘洋母亲杨晓丽接受采访时说:“刘洋在比赛中展现出很好的状态,希望在8月4日的吊环决赛中,他能卫冕成功。”

刘洋的这枚银牌,是辽宁运动员在巴黎奥运会上获得的首枚奖牌。辽宁省体育事业发展中心体剑武中心主任杨进接受采访时表示:“在东京奥运会拿到金牌之后,刘洋进行了手术,他克服伤病重新回到赛场,让我们非常感动。刘洋在巴黎

奥运会赛场上不仅展现了自己的实力,更让我们看到了他的自信和沉稳。”

刘洋的父亲刘忠华表示:“这么多年,刘洋一直很努力,但运动员难免受伤,他一直坚持着,有一种不达目的不罢休的韧劲。为了国家的荣誉,刘洋从来没有抱怨,从来没有退缩,我为儿子骄傲。”

东京奥运会期间,刘洋突然膝盖受伤,他打着封闭针完成了一套完美的吊环动作夺冠。东京奥运会后,他接受了手术,取出多块碎骨。康复期间,刘洋的竞技状态受到影响,凭借强大的毅力,刘洋回归赛场并逐渐找回状态。

为了备战巴黎奥运会,刘洋已经3年

没回过鞍山。杨晓丽说:“上一次见面,还是今年过年的时候,我和他爸去北京看望刘洋。儿子从小就离开家去运动队生活,很少有时间回家。备战东京奥运会,他5年没回过家,备战巴黎奥运会,又是3年没回家,刘洋将全部身心都投入到了心爱的体操事业中。”

8月4日,刘洋将迎来本届奥运会吊环项目决赛,刘忠华期待儿子能够心想事成,成功卫冕。“刘洋能走到今天,是大家帮助的结果,期待他在吊环决赛中有更好的表现,用最好的成绩结束巴黎奥运会征程。我会像上次东京奥运会夺冠后那样,包三鲜馅儿的饺子给儿子接风。”

记者观察

永远可以相信中国女排

李翔

先胜两局,再连丢两局,最后在决胜局一锤定音。在这样一场一波三折的较量中,中国女排笑到了最后,展现出强大的精神力量。在意志品质层面,人们永远可以相信中国女排。

当美国队将大比分扳平时,胜利的天平其实已经偏向对方。决胜局中,对方球员发出一记ACE球直接得分,将比分改写为8:7,看上去中国女排要成为对手逆转的背景板。但中国女排咬紧牙关,经过暂停调整后连得4分,为比赛奠定胜局。正如朱婷在赛后接受采访时所言,中国女排能赢,是因为无论局面多艰难,大家谁也没有想过放弃。

巴黎奥运会首秀跌宕起伏的过程,正是中国女排近况的真实写照。在东京奥运会上,作为卫冕冠军的中国女排铩羽而归,此后在巴黎奥运周期的表现也是起伏不定:没能通过奥运资格赛直通巴黎,随后的落选赛也几经波折才拿到奥运门票。主教练蔡斌深陷“信任危机”,外界对于主力球员竞技状态和队伍凝聚力也出现了质疑。很难想象,如果再像上届奥运会那样止步小组赛,中国女排会承受怎样的压力。

但是,中国女排是一支善于打硬仗的队伍,在征战世界大赛的历史上,她们无数次陷入逆境甚至绝境,但最后总能给人们带来惊喜。“女排精神”也因此成为中国体育的一座灯塔。中国女排能够在落后中超越,在挫败中坚持,她们一直备受瞩目,其影响力早已超越了体育范畴。巴黎奥运会上,处变不惊、越挫越勇的强大精神力量,将成为中国女排前行道路上的不竭动力。

刘圣书/谭宁获胜



7月30日,在巴黎奥运会羽毛球项目女子双打小组赛中,中国组合刘圣书/谭宁2:0战胜中国香港组合杨雅婷/杨霏霖。图为我省选手刘圣书在比赛中庆祝得分。

宝马沈阳生产基地国家级4A景区
为奥运健儿加油